
Τέρμα στα παζάρια των γραφειοκρατών,
αγώνας στα χέρια των εργατών

Δεν θα περάσει το αντεργατικό έκτρωμα της κυβέρνησης

Ταξική Πτέρυγα

Με μια απεργοσπαστική -για άλλη μια φορά- απόφαση η ΓΣΕΕ “έδωσε γραμμή” ακύρωσης της
απεργίας στις 3 Ιουνίου ενάντια στο αντεργατικό τερατούργημα Χατζηδάκη, που ήταν ήδη αποφασισμένη
από την ΑΔΕΔΥ, δεκάδες εργατικά κέντρα και εκατοντάδες σωματεία και ομοσπονδίες του ιδιωτικού και
δημόσιου τομέα.

Η κήρυξη απεργίας για τις 10 Ιουνίου δίνει ακόμα περισσότερο χρόνο και πρωτοβουλία κινήσεων
στην κυβέρνηση της ΝΔ ώστε να ολοκληρώσει χωρίς ιδιαίτερες αντιστάσεις την αντιδραστική της
επίθεση, ακυρώνει τη λογική της προειδοποιητικής απεργίας και του κλιμακούμενου αγώνα για την μη
κατάθεση – ανατροπή του νόμου Χατζηδάκη, υποβαθμίζει το περιεχόμενο του αγώνα αφού δίνει “μάχη”
μόνο για τις «επίμαχες διατάξεις» και όχι στο σύνολο του νόμου, αποδέχεται για μια ακόμη φορά το
καθεστώς εργασιακής ζούγκλας και εκλιπαρεί για τη “μη χειροτέρευσή του”.

Για άλλη μια φορά αφήνουν τον κόσμο της εργασίας αβοήθητο στα χέρια της κυβέρνησης και
του κεφαλαίου, ξεφτιλίζουν το ρόλο των σωματείων, τα απονομιμοποιούν ακόμη περισσότερο στη
συνείδηση των εργαζόμενων και της νεολαίας, καλλιεργούν την αίσθηση της αναποτελεσματικότητας
των αγώνων και της δυνατότητας της ανατροπής της πολιτικής κυβέρνησης-ΕΕ-κεφαλαίου. Οι
δικαιολογίες για ακύρωση της απεργίας της 3ης Ιουνίου από την ΑΔΕΔΥ, στο όνομα του πανεργατικού
συντονισμού και της καλύτερης προετοιμασίας, μόνο οργή προκαλούν στους εργαζόμενους. Η
πραγματικότητα είναι μία: πουλάνε την απεργία, οδηγούν σε αποκλιμάκωση και ξέπνοη αντίδραση
«βγάζοντας» την υποχρέωση την ημέρα ψήφισης.

Σε πλήρη συναίνεση με αυτές τις επιλογές προχωρά και το ΠΑΜΕ, το οποίο όχι μόνο δεν στήριξε σχέδιο
απεργιακής κλιμάκωσης στα σωματεία και τις ομοσπονδίες που ελέγχει, αλλά συμφώνησε για την
ακύρωση και μετατόπιση της απεργίας της 3ης Ιουνίου, σερνόμενο πίσω από ΓΣΕΕ.

Στην ίδια λογική κινείται και η διοίκηση του Εργατικού Κέντρου Πάτρας, ακυρώνοντας τις αποφάσεις
της Γενικής Συνέλευσης των αντιπροσώπων που πραγματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα, ενώ
αδειάζει την προετοιμασία που γινόταν σε δεκάδες σωματεία της πόλης για την οργάνωση της απεργίας
στις 3 Ιούνη ως αναγκαίο βήμα κλιμάκωσης της αντιπαράθεσης με την κυβέρνηση για να μην καταθέσει
το αντεργατικό έκτρωμα στη βουλή. Παρά τα μεγάλα λόγια, με τη στάση του συμβάλλει στην
απογοήτευση και στον αποσυντονισμό εκείνο του κομματιού του κινήματος που θέλει να
παλέψει πραγματικά. Η λογική της «συντήρησης δυνάμεων» με την αυταπάτη ότι έτσι θα «έρθουν
καλύτερες ημέρες», σε αυτή την φάση αποδεικνύεται επικίνδυνη και αποπροσανατολιστική για τους
εργατικούς αγώνες. Απαξιώνει το εργατικό κίνημα και τη δυνατότητά του να γίνεται ανατρεπτικό και να
αποσπά νίκες ενώ ταυτόχρονα υπονομεύει εκείνες τις τάσεις του που επιδιώκουν την ανάπτυξη ενός
ρεύματος ταξικού συνδικαλισμού.
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Οι δυνάμεις του ΚΚΕ (μέσα από το ΠΑΜΕ) έχουν ιστορική πολιτική ευθύνη για την επιλογή τους να
ακυρώσουν την απεργία. Με αυτή τους την κίνηση παίρνουν διαζύγιο από την διαδικασία ανάπτυξης
ανατρεπτικών νικηφόρων αγώνων, καλλιεργώντας συστηματικά αυταπάτες πως η μόνη διέξοδος για τους
εργαζόμενους βρίσκεται στο κοινοβουλευτικό πεδίο και στην εκλογική ισχυροποίηση του ΚΚΕ. Είναι στάση
που ενισχύει εν τέλει τον πολιτικό ρόλο του υποταγμένου συνδικαλισμού και της αστικής πολιτικής (ΝΔ,
ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ).

Μπορούμε να ανακόψουμε τη φόρα κυβερνώντων και εργοδοτών και να πετύχουμε νίκες, όχι με 24ωρες
τουφεκιές και ξεπουλήματα, αλλά με δυναμικούς αγώνες διαρκείας, απεργιακό αγώνα με
συντονισμό και συνελεύσεις που θα αποφασίζουν και θα παίρνουν πάνω τους τον αγώνα, με
συμμετοχή των ίδιων των εργαζόμενων, όχι με ανάθεση σε εκπροσώπους που τα βρίσκουν πίσω από
τις πλάτες τους με το σύστημα και τα παπαγαλάκια του.

Μόνος δρόμος ο ταξικός συνδικαλισμός και ο οριζόντιος συντονισμός από τα κάτω, η
συγκρότηση ενός άλλου κέντρου αγώνα, σε ρήξη με τον υποταγμένο συνδικαλισμό.

Καλούμε τους εργαζομένους και τις εργαζόμενες σε πανεργατικό ξεσηκωμό, για να γίνει η 10η
Ιούνη απεργία των εργαζομένων και όχι των γραφειοκρατών, για νέα απεργιακή κλιμάκωση με στόχο
την ανατροπή του νόμου.

Όλοι-ες στο εργατικό συλλαλητήριο την Πέμπτη 03/06 στις 18:30 με προσυγκέντρωση στο
Παράρτημα και πορεία από το ΕΚΠ.

Πέμπτη 10 Ιούνη απεργούμε ενάντια σε κυβέρνηση-κράτος-αστικοποιημένο συνδικαλισμό.

Όλοι-ες στην απεργιακή συγκέντρωση στις 10:00 στο Παράρτημα.


